# 党史学习教育中央第八指导组来川开展督导指导工作

## 巴音朝鲁彭清华参加有关活动

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 袁婧)按照中央统一安排部署,5月30日至6月2日,党史学习教育中央第八指导组来川开展督导指导工作。指导组组长、全国人大环境与资源保护委员会副主任委员巴音朝鲁,省委书记、省委庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组组长彭清华参加有关活动。

在川期间,指导组与省委举行见面沟通会,查阅相关工作资料,听取相关工作汇报,与省委组织部、省委"两新"工委、省直机关工委、省委教育工委、省国资委等部门(行业)负责人及代表进行座谈交流,并前往省委党校、成都市安公社区、天府新区实地调研,详细了解全省各级开展党史学习教育情况,督

导指导各项重点任务落地落实。

巴音朝鲁对我省党史学习教育开 展工作及取得的成效给予肯定。他指 出,四川省坚决贯彻落实党中央部署要 求,把党史学习教育作为一项重要政治 任务,认真谋划、精心组织、周密安排, 做到了高起点开局、高标准开展、高质 量落实,全省党史学习教育势头良好、 进展顺利。按照党中央安排部署,指导 组来川指导工作,就是要紧紧依靠四川 省委,在前阶段学习教育取得良好成效 基础上,进一步推动学习教育向广度拓 展、向深度推进,确保党史学习教育高 质高效。要深入学习领会习近平总书 记关于党史学习教育的重要论述,进 一步深刻领会开展党史学习教育的重 大意义、准确理解开展党史学习教育 的目标重点、牢牢把握开展党史学习 教育的工作要求,切实增强开展好党 史学习教育的政治责任感和历史使命感。要精准把握开展好党史学习教育的重点要点,在党的创新理论学习上下功夫,在抓好"关键少数"上下功夫,在高质量开好专题民主生活会、组织生活会上下功夫,在抓好"我为群众办实事"实践活动上下功夫,在推动党史学习教育与做好中心工作两不误、两促进上下功夫,扎扎实实推动全省党史学习教育走向深入。

彭清华表示,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。中央第八指导组来川督导指导,帮助我们发现问题、补齐短板、增添措施,对于引导全省各级党组

织和广大党员干部更好学党史、悟思 想、办实事、开新局,将起到重要的促进 和推动作用。我们一定认真贯彻习近 平总书记关于党史学习教育的重要论 述,全面落实党中央大政方针和决策部 署,在中央第八指导组指导帮助下,努 力把全省党史学习教育各项工作做得 更好。我们将诚恳接受中央第八指导 组指出的问题,照单全收、立行立改,逐 一抓好整改落实。全省各级各部门要 以接受督导指导为契机扎实抓好各项 重点任务,深入开展"我为群众办实事" 实践活动,引导广大党员干部在学史明 理、学史增信、学史崇德、学史力行上持 续取得新成效,以优异成绩庆祝建党一 百周年。

省领导范锐平、甘霖、于立军,指导组成员和省直有关部门负责同志等分别参加有关活动。

### 2021中国报业创新发展大会今日在成都召开

## 不同维度创新,为媒体高质量发展赋能

6月3日,全国多地媒体大咖奔赴四川成都,共赴一场闪耀智慧火花的盛会——由国家新闻出版署主办的2021中国报业创新发展大会,以"创新赋能高质量发展"为主题,邀请全国报业精英共论报业发展的创新与突破,探讨报业转型的机遇与挑战,推进报业深度融合、高质量发展,不断提高传播力、引导力、影响力、公信力。

大会将为2020年中国报业深度融合发展创新案例颁发证书。人民日报社、四川日报报业集团、中国教育报刊社、南方财经全媒体集团、厦门日报等单位,将在大会主论坛环节做主题发言。

大会将围绕"四个创新"举办分论坛,还将举办"2020年中国报业深度融合发展创新案例展",采用线上线下结合等方式,对60家入选案例进行全方位展示

作为大会的重要内容,6月2日至6 月4日,举办全国报纸所办新媒体负责人 专题培训班,通过考、学、观、论相结合的 方式,助参会学员提升融媒本领。

对本次大会,大咖们有哪些期待? 将带来哪些精彩演讲?开班头一天,培 训班学员有何收获?

### 大咖看大会

#### 关注"四个创新" 为高质量发展赋能

本次大会关注"四个创新",分别以 "新发展阶段报业的新使命与内容创 新""新发展理念下报业的新业态与技 术应用创新""新发展格局中报业体制

# 本次大会关注

新发展阶段报业的新使命与内容创新 新发展理念下报业的新业态与技术应用创新 新发展格局中报业体制机制创新 新传播环境下报业新闻出版活动监管创新

机制创新""新传播环境下报业新闻出版活动监管创新"为题,举行四个分论坛,从报业的内容生产、日常监管、体制机制等方面,学习交流新闻舆论工作开展成效,解析分享新媒体内容建设成功经验,研究探讨报业深度融合发展趋势,谋划部署创新赋能高质量发展实施路径。

作为分论坛发言嘉宾,贵州日报社编委、新闻宣传管理办公室主任赵国梁将围绕平台融合优化资源配置、移动优先组建"天眼战队"、打造自主可控全媒体聚通用"天眼云"平台等方面探讨机制创新探索;湖南日报社党组副书记、总编辑、总经理邹继红将以"深度融合以智取胜"为题发言,并表示目前报业驶入融合发展"深水区",下一步转型发展应该以"智"取胜——以智慧生产提升传播力、智能驱动提升引导力、智库服务提升影响力。

报业深度融合发展的创新切入点在哪里?大咖们各抒己见。邹继红认为,"体制机制创新很重要。如今新媒体、新技术的发展需要大批年轻记者参与,如何为年轻人提供生产好新闻内容的环境、如何建立好的人才激励机制、研究设计更科学合理的薪酬分配办法,激发人才活力和动力,还需在体制机制创新上突破思想阻力、制度藩篱";在中

国青年报社(含团中央网络影视中心) 党委书记、中国青年网董事长张坤看来,深度融合发展要从一体化发展方向破题,实现信息内容、技术应用、平台终端、管理手段共融互通,放大一体效能。赵国梁则认为,内容建设始终是媒体深度融合发展进行创新的核心。"深度融合发展要从好好'说话'开始,把党的主张、党的理论、党为群众干的实事转换成接地气的语言,如果内容没做到飞入寻常百姓家,做再多APP也没有意义。"

对于本次高规格的大会,大咖们的期待各有不同。赵国梁期待能在会上听到更多同行如何将传播内容和技术进行有机结合的案例,学习如何建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系的先进经验;邹继红则期待能共同探讨和研究体制机制创新路径;张坤希望取长补短,研究如何推动媒体融合向纵深发展。

## 学员谈收获

#### 培训班内容丰富 提升融媒本领

作为本次中国报业创新发展大会的内容之一,全国报纸所办新媒体负责 人专题培训班培训内容主要包括新闻 出版行业法律法规、互联网生态治理与 监管政策、媒体传播领域新技术新应 用、报业创新发展实践经验交流等。

6月2日下午,在四川日报报业集团编委会委员兼封面传媒董事长、封面新闻(华西都市报)总编辑方埜带来《打造智媒体,构建"科技+传媒+文化"生态体》的分享后,学员将他团团围住,交流更多融合发展的思路。

"希望能从成功案例和先进经验中汲取经验为我所用,找到更适合自己的路子。"齐鲁晚报总编辑助理、果然视频中心主任刘海鹏表示,作为省级都市报类媒体,齐鲁晚报·齐鲁壹点和封面新闻在智慧媒体建设、全员视频化、技术赋能方面有很多相似之处,这次培训学习对新媒体建设和深度融合有借鉴意以

"本次培训正当时,为推动重塑主流媒体新业态提供理论和实践支撑,更加坚定了我们积极利用人工智能等新技术、加快媒体深度融合。"酒泉日报社党委委员,党群办主任、总编办主任兰鑫表示,要将短视频新闻和算法推送新闻等充分应用到融媒体发展中。

广元日报社党组成员、广元新闻网总编辑何华安和兰鑫观点一致。"对我们基层新闻工作者,这次培训是一场及时雨,既有理论深度、高度,也能指导实践。"他对培训班老师、天津大学新媒体与传播学院院长陆小华的发言深有感触。"市级媒体要打通县级媒体资源整合和协同,这对我们市县媒体融合来说非常重要。

四川日报全媒体记者 魏冯

## 凝聚思想共识 推动教育整顿扎实有序开展

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 伍力)6月1日,全省政法队伍教育整顿社会各界代表座谈会在成都召开, 听取对政法队伍教育整顿的意见建议。省委常委、政法委书记邓勇出席并讲话。

会议期间,9位党代表、人大代表、 政协委员、法学专家、律师、媒体工作 者、离退休干部、管理服务对象和群众 代表,围绕政法工作和教育整顿提出意见建议,包括深化"只跑一次"改革、强化执法监督、深入开展法治宣传、加强金融犯罪打击力度等。邓勇表示,对大家提出的意见建议,省教育整顿办将逐一梳理、分析研究、列出清单,把意见建议转化为抓好教育整顿工作的具体举措。

邓勇强调,开展教育整顿是一场重大的政治活动、一项重大的政治任务,

要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平 总书记重要指示精神,从政治和全局的 高度深刻认识开展政法队伍教育整顿 的重大意义,示范带动广大群众积极参 与,为教育整顿工作深入开展汇聚思想 共识,营造良好氛围;参会各界代表要 带头当好政法队伍教育整顿的参与者、 宣传者和监督者,发挥联系广泛的优 势,带动社会各界群众参与到教育整顿 中来,共同推动教育整顿走深走实;政法机关要始终站稳人民立场,把维护好、实现好广大人民群众的利益放在重要位置,及时解决人民群众合法合理诉求,切实保障人民群众权利,要厚植执法为民理念、畅通联系群众渠道、提升服务群众能力,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。